



安全知识讲座、兴趣班、诗词朗诵比赛……

# 社区暑期活动多 又学又玩乐翻天

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩)暑期学校放假,父母都在上班,看管孩子成了大难题。为解决这一难题,连日来,石峰区各社区开展了形式多样的尝试,开展安全知识讲座、免费暑期兴趣班、集体观影等活动。“这些活动既解决了孩子假期缺少看护的难题,又让孩子们过得快乐、充实。”7月18日,石峰区菜茵小镇睦邻吧里,小区里20多个孩子在老师们的带领下,正在一边玩耍,一边学习编程、围棋等知识,一位家长感激之情溢于言表。



孩子们在暑期公益班上课。记者/周嵩 摄

## 防溺水教育进社区 为孩子们的安全保驾护航

快乐过暑假,安全是前提。连日来,石峰区邀请“中国好人”、株洲蓝水上救援组组长王永恒到区图书馆、香榭堡小区、果园社区等地,将安全知识宣讲带到了孩子们身边。

“防溺水最好的办法是远离危险水域,其次是掌握急救技能。”讲座现场,王永恒用一个鲜活的案例,引起了大家对预防溺水的重视,并向家长和孩子们详细讲解了如何预防溺水、溺水的症状、自救与救助的方法等知识,帮助大家掌握急救技能,提高自救互救能力。

为了让更多居民了解到安全教育

的重要性,石峰区还组织网格员将防溺水等安全知识在各网格居民微信群、朋友圈等广泛发布,呼吁辖区里家长加强对孩子的监管,增强安全意识。

## 暑期免费兴趣班 让孩子们有了好去处

7月18日一大早,一大群小朋友就来到了菜茵小镇睦邻吧,从7月11日开始,在老师的带领下,这群孩子将进行为期10天的暑期免费公益班学习,学习内容包

括少儿美术、编程、写作、象棋、围棋等。

“在区文旅局的支持下,利用小

区的自有场地,授课的都是来自各个学校、培训机构的老师志愿者。”网格员陈文湘介绍,除了老师,社区还招募了一批小区里放假的大学生、老党员志愿者,帮助老师们维持秩序,看管孩子们的安全等。

暑期公益班的推出,受到了家长们的热烈欢迎,不少小区外的孩子也慕名而来。“公益班从早上九点一直到下午五点,并且就在家门口,早上上班前把孩子送过来,下班了再来接孩子,真是太方便了。”一位家长说,丰富多彩的课程,既让孩子们在这里增长了知识,也

让家长能够安心上班。

## 诗词竞赛、剪纸 让孩子们爱上传统文化

“请朗诵一首你最喜欢的一首诗词。”“选择一个最恰当的词填到诗词里”……7月15日上午,一场激烈的诗词竞赛活动,正在田心街道举行,形式多样、难易适度的题目,吸引了众多学子参加。

“为了丰富孩子们的暑假生活,街道特意组织了这次活动。”田心街道相关负责人介绍,辖区内每个社区都组织了学生代表队,通过寓教于乐的活动,让孩子们爱上传统文化。

并勘社区的暑期公益剪纸班刚刚结束,又将公益课堂“搬”到了泉塘湾社区内……剪纸是中国民间传统的手工艺艺术,连日来,“湖南好人”、非遗传承人李映明已经在石峰区各社区开展公益授课20余次。

在清水塘街道,为了增强青少年、儿童爱国意识,每周五都会开展“红色影片润童心”观影活动,吸引孩子们一起感受和分享红色影片的独特感染力。

“充分发挥好社区服务青少年职能,就是要让孩子们在社区度过一个安全、健康、充实、愉快的暑假。”石峰区相关负责人说。

## 写下“绿书签” 育苗更护苗

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾)暑期到,书店、图书馆和室内公共场所的阅读角成为青少年最喜爱的地方之一。7月18日,天元区方唯书店里,2022年暑假社会实践活动“我是小小图书管理员”吸引了不少孩子参加。

通过网络报名,来自全市各区的小学生们系上管理员围裙,现场学习辨别非法出版物、“扫黄打非”的相关知识,并在“绿书签”上写下

自己对阅读正版出版物的认识和支持。

天元区“扫黄打非”办工作人员告诉记者,暑假期间,天元区组织了多场文化场所的社会实践活动,希望引导青少年绿色阅读,有效助力少年儿童健康成长,倡导青少年多读书、读好书、善读书,远离和抵制有害出版物。同时,也为青少年提供丰富多彩的职业体验,培养孩子们的社会交往能力、语言表达能力和动手能力。

## 检察干警路遇车祸 联手市民火速救人

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/罗兰)“赶紧下车,有人需要救援。”近日,结束工作的3名云龙地区检察院干警,返程行至东环线金山工业园路段时,发现一辆小车四轮朝天翻在路边,司机被困在车里,身上有血迹。

警车刚在路边停稳,干警张胜立即打开车门,快速跑到现场了解情况,得知已有热心群众拨打119救援电话后,张胜查看事故现场,发现事故车辆存在漏油的现象,随时可能起火引发爆炸,情况十分危急。

不能再等了!张胜叫上同事们一起,示意过往车辆停车支援。最先停下来的是辆摩托车,紧接着又有三四辆小汽车停了下来。

“大家注意听我口令,一起使劲!”召集到10多名参与救援的群众后,张胜边喊边带着大家一起努力把车辆抬起来。大家先是小心翼翼把车子翻成侧面着地,确认司机暂无生命危险后,再齐心协力把车翻正。

据了解,受伤司机因得到及时救助,伤情已无大碍。



即将回归大自然的斑林狸。通讯员 供图

## 非猫非虎,呆萌斑林狸回归大自然 森林公安提醒,猎捕买卖和食用野生动物违法

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/谭湘桂 陈川玲)7月16日下午,在云阳山国家森林公园的绿地中,茶陵县森林公安局将一只非猫非虎的小动物——斑林狸放生。

当天上午,腰路派出所民警接群众报警称,有一只好像老虎幼崽的神秘动物闯入家中。接警后,民警立即前往现场处置,发现这只神秘动物个头不大,长得比较呆萌,且皮毛花纹十分美丽。

经有关专家鉴定,这是国家二级保护动物——斑林狸。它的活动时间主要集中在晚上,白天的时候则会躲起来休养生息。

近年来,茶陵县森林公安局不断加大野生动物保护宣传力度,严厉打击各类破坏野生动物违法案件3起。森林公安机关提醒,保护野生动物,就是保护人类的生存环境。任何擅自猎捕、买卖和食用野生动物的行为都是违法的。

## 茶陵县跨省抓获8名 非法集资犯罪嫌疑人 警惕:莫让高息卷走你的本金

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/谭湘桂)近日,茶陵县公安局牵头成立“鑫沃农业”非法集资案专案组,跨省跨市抓获犯罪嫌疑人8名。

经查,2020年10月至今年5月期间,谭某文因鑫沃农业公司资金困难,经龙某红介绍认识,请唐某文非法集资职业团伙以该公司经营的产业为依托,特意设立直营店为载体,通过赠送大米、食用油等礼品吸引人流,以充值消费、赠送积分等方式,采取支付月利率2%为诱饵的方式,从事非法集资活动。唐某文非法集资职业团伙从中按42%的比例抽头牟利,剩余资金则归

谭某文使用并由其负责偿还集资参与人的本金和利息。

为扩大集资规模,经谭某文同意,该非法集资职业团伙分别在湖南省郴州市安仁县,株洲市攸县、天元区,衡阳市,以及江西省永新县等地设点,采取散发传单等公开宣传的方式向社会公众非法集资。

今年5月,因投资周期届满无法兑付,且受到职能部门的重点关注,各地集资点陆续停止活动。目前,犯罪嫌疑人谭某文、褚某芳、贺某、罗某林、唐某文、蔡某斌、张某某、唐某8人已被茶陵警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办之中。

## “我的荷塘”App更新 硬质材料专区即将上线

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷)记者近日获悉,“我的荷塘”App即将上线“先进硬质材料服务平台”新专区,探索开展硬质合金产业行政审批“定制化”服务,实现点到点的精准对接。

荷塘区行政审批服务局牵头,多部门通过联合对辖区内多家硬质合金企业的走访调查,对标企业痛点打造了一系列线上服务内容。在这个新板块中,除了有行业最新动态与“园区服务”这两个产业宣传服务的部分,最重要的是即将上线的5个新功能。

“我要办事”一栏将硬质材料相关的多项事务可线上办理;“政策解读”汇集了企业所需的相关政策条文和解读视频,通过精准搜索,就可直接查看符合条件的优惠政策

策详情;“产业智库”里汇聚了社会资源和企业人才优势,配备联合党委、产业链办公室、促进中心、协会、企业专员等专班,专人全力以赴共同推进产业发展;“法律护航”板块围绕打造法治化营商环境,调动专业律师团队提供线上咨询,解答企业在经营中遇到的法律问题,助力企业一心一意谋发展;在“金融服务”中,几家银行携手向企业提供全方位的金融服务,针对先进硬质材料企业的特点量身打造创新型融资模式,为企业发展提供融资支持。

这个新专区的上线,将进一步高质量推进“放管服”改革,为先进制造业营造更加便利企业的营商环境,构筑硬质材料产业行业审批线上线下一体化服务模式。

## 芦淞区举行 经济贡献表彰大会

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)7月18日,芦淞区举行2021年度经济贡献表彰大会,株洲华锐精密工具股份有限公司、株洲百货股份有限公司、中国航发南方工业有限公司、株洲星诚传媒有限公司等34家企业获表彰。

获得“2021年度芦淞区经济发展杰出贡献奖”称号的包括株洲华锐精密工具股份有限公司、株洲百货股份有限公司、中国航发南方工业有限公司等7家企业。其中,株洲华锐精密工具股份有限公司去年销售收入485亿元,净利润为162亿元,实缴税金4760万元,公司亩均税收达到135万元/亩,在株洲市园区民企范围内名列前茅;株洲百货股份有限公司克服疫情影响,经济下行带来的巨大压力,去年公司实现营收

19.45亿元,利税115亿元,上缴税收7000余万元。

近年来,芦淞区落实“三高四新”战略,高质量发展硕果累累。全区新增“省”“小巨人”企业18家,株百、伟大集团入选省民营企业百强,华锐精密登陆科创板。2021年,芦淞区地区生产总值增长7.6%,规模以上工业增加值增长12.2%,税收总量达到27亿元。

企业是时代创新的引领者,是不惧风险的奋斗者。芦淞区委书记唐卫湘指出,截至今年6月,全区企业达11万余户,其中“四上”企业466家、省级以上专精特新“小巨人”企业19家(含国家级2家)、高新技术企业82家、上市后备企业14家。广大企业不忘初心、牢记使命,接续奋斗,永攀高峰,形成了“大企业顶天立地、中小企业铺天盖地”的良好局面。

## 高新区 干部沉下去 绘就助企发展“同心圆”

株洲日报全媒体记者/王娜 通讯员/尹昱

300余名联企干部、2108家企业,兑现政策2600余条,收集企业问题312个。正值盛夏,高新区“万名干部

### 精准帮扶搭起政企“连心桥”

“今天详细记录了北元电器需要扩大的厂房面积以及其他具体要求,接下来,将会联系园区招商人员。”近日,高科园创的联络员吴碧霄回到办公室后,立即翻开笔记本,里面记录了走访企业后收集到的诉求。

吴碧霄是联企干部队伍中的普通一员。她随身携带的这本笔记本,上面密密麻麻记录着每日走访的企业、企业的诉求、已解决及未解决的问题等。

北元电器是一家专注于高端低压电器产品研发、生产和销售的高新技术企业,目前已在天易科技城二期购地并自建厂房。但在厂房建成前,企业计划将北京生产线转移至株洲,需要在原租赁厂房的基础上再扩大近1万平方米的厂房。

此次,她收集到北元电器的诉求后,联合招商专员,筛选园区待租或租约即将到期厂房后,企业很

快搬进了新厂房。

园区是产业发展的主阵地,及时解决企业的“堵点”“痛点”“难点”问题,才能实现高质量发展。

进入夏季,用电进入了高峰期,德智新材遭遇了用电烦恼。该企业生产的半导体生产周期是8天,其间必须保证生产线不间断供电。如果突然断电,所有产品将会完全报废且不可重塑。高新区的供电服务进园区活动收集到该诉求,表示将对报停申请、停电通知提前、增容等用电需求进行梳理,确保企业正常生产。

“聊着聊着,这个问题就解决了。”中科新动力科技有限公司负责人说,作为一家主营新能源汽车底盘系统零部件的研发、销售、生产的企业,今年落户高新区,人才成为其发展的关键问题,通过“民营企业招聘月”暨“高校毕业生就业服务季”专场招聘会,就与多名应届生达成初步就业意向。

### 引金融活水精心“滴灌”

华通科技抓住今年视频通信需求增长的风口,产值较去年同期大幅增长,望着办公桌上不断变厚的订单,华通科技总经理李辉喜笑颜开。

“喜的是公司产品终获市场认可,忧的是我们需紧急贷款100万元用于工资发放和300万元用于企业长期运营。”

这种现象并非个例,今年以来,受到需求收缩、供给冲击、预期转弱、疫情反复等多重因素影响,中小企业的资金链受到严峻考验,高新区各园区搭建金融服务平台,对高新技术企业、科技型中小企业等不同阶段的金融需求和特点,提供定制金融方案,像华通科技这样融资问题很快得到解决。

“联企专员了解到该情况后,

很快就联系北京银行、长沙银行,为我们送来了‘及时雨’。”李辉说,高新区通过线上审批、线下审批相结合方式,企业成功获批北京银行贷款89万元以及长沙银行贷款200余万元。

遇到类似情况的还有湖南易新家庭服务管理有限公司金融需求,作为中小微企业,紧急需要一笔小额资金。随即,高新区当天下午就为企业匹配了中国银行上门与企业对接,仅9天时间,该企业成功收到中国银行100万元贷款。

金融帮扶捷报频传。今年前6个月,高新区10家合作银行共为31家园区企业发放贷款1.3亿元,为企业高质量发展引来了金融活水的精心“滴灌”。

## 株洲经开区 夏季治安打击整治“百日行动”启动 已侦破各类案件5起,抓获犯罪嫌疑人12名

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/戴敬)7月18日,记者从株洲经开区了解到,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,该区全面落实打、防、管、控、治各项工作措施,已侦破各类案件5起,抓获犯罪嫌疑人12名,最大限度挤压各类违法犯罪的生存空间,全力维护辖区大局稳定,保障人民群众安宁。

7月7日晚,整治行动拉开帷幕。在为期100天的集中整治中,经开区将重点围绕学校、医院、商场、景区、城轨等要害部位,紧盯易滋生涉黄、涉赌、涉毒的宾馆、酒店、休闲娱乐等重点场所,紧盯易制爆危险化学品、物流寄递等行业管理,对人员密集、易燃易爆、“三合一”、群租房、老旧住宅等五类场所单位开展地毯式排查整治,不漏空白,不留死角,有力提升辖区群众的安全感和幸福感,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

## 群丰镇这场防溺水宣传活动深入人心



天元区群丰镇社工站联合新街社区开展的暑期防溺水安全教育现场。株洲日报全媒体记者杨如 通讯员龙倩 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/何超 龙倩)“救生衣怎么正确穿戴?”为进一步加强防溺水知识宣传,增强未成年人的安全防范意识,杜绝溺水事故的发生,近日,天元区群丰镇社工站联合新街社区,开展了一场暑期防溺水安全教育主题活动。

本次活动,采取情景模拟的教学方式,邀请株洲市红十字蓝天救援队的工作

人员,为孩子们讲解了溺水事故如何预防,以及遇到溺水事故时正确的自救、互救方法。

现场,工作人员还进行了心肺复苏技能操作演示,让孩子们通过实践操作,切身体会黄金4至6分钟救治可挽救生命,减少悲剧的发生,还通过播放视频案例,提醒孩子们暑期在放松心情的同时,不忘保护自身安全。